

微评

“同责同罚”是治理游戏广告乱象的有力举措

□许君强

《浙江省广告管理条例》近日获审议通过,将于9月1日起实施。《条例》将游戏广告纳入法定监管范围,明确提出违法违规广告的广告主和发布者面临同责同罚。(据新华社8月1日报道)

诱导玩家长时间参与以收割流量变现,变相鼓励用户充值获取网络游戏产品和服务,广告中包含虚假链接,诈骗消费者钱财……目前游戏广告乱象丛生的一个重要原因,就在于没有明确的法律依据,游戏广告的广告主、广告发布者、广告经营者较少主动约束自身行为,职能部门只能根据广告法中的一般规定,规范约束游戏广告。

《条例》对游戏广告内容、发布方式等作出详细规定,对违反规定的广告主明确了相应罚则,对违反规定的广告经营者、广告发布者明确了与广告主相同的罚则,并提出有关部门还可以对其暂停广告发布业务、吊销广告发布登记证件。这是在立法层面作出的积极探索,解决了“无法可依”的问题,也为广告主和广告经营者、发布者自身行为划定了红线,有利于从源头上防范、杜绝违法违规广告,对有效规范游戏广告,保护消费者合法权益必将起到积极作用。

“高分报考古专业”的钟芳蓉值得尊重

□蔡晓辉

近日,湖南留守女孩钟芳蓉以676分、全省文科第四名的成绩报考北京大学考古专业一事引发关注。钟芳蓉在接受媒体采访时表示,受敦煌研究院名誉院长樊锦诗先生的影响,以及出于对自己未来规划的考虑,她选择了北京大学考古专业,以后会读研深造,做考古研究。网友对钟芳蓉“高分报考古专业”的选择产生疑惑:为什么不读更好就业、更赚钱的专业呢?(据央广网8月3日报道)

明明可以在名校、热门专业之中随意填报,却填报了偏僻、冷门的考古专业。这样的选择,初则令人讶异,甚至因“浪费考分”而令许多人颇感遗憾。更何况,一个留守女孩,家境普通、父母在外务工,她难道不应该通过更具“钱途”的专业完成个人

与家庭的“逆袭”吗?当钟芳蓉坦陈自己由来已久的热爱与向往,我们是否该对这个“出人意料”的选择多一份感佩、尊重,并送上一份支持与祝福?

“我觉得跟文物打交道挺有意思”,钟芳蓉的人生偶像是在大漠守护敦煌莫高窟的樊锦诗。对古生物满腔热血的张弥曼、盘点世界屋脊生物家底的钟扬……与樊锦诗一样,他们在那些“人迹罕至的道路”上领略到了迷人的风景,在“只属于极少人的夜晚”中仰望璀璨的天空。尽管专业与探索不同,但他们都生动地演绎了热爱所可能赋予人生的深度与广度、个人选择与国家和社会所需的关联。像偶像樊锦诗一样走上文物传承之路,钟芳蓉基于“热爱”的选择,一定会回报给她一个“人生值得”的未来。

“唯有热爱可抵岁月漫长。”无论选择什么道路,即便是更具“钱途”的一条,也

会遭遇那些不为人知的迷茫与暗淡时刻。支持一个人扛过打击与压力、熬过孤独与寂寞的,就是热爱。“我坚信让我一往无前的唯一力量就是热爱我所做的一切。所以,一定得知道自己喜欢什么,选择爱人时如此,选择工作时同样如此。”乔布斯在一次大学演讲中曾这样论述热爱与工作、理想与当下的关系。反过来说,一个年轻人在选择自己的志向与未来时,令人担忧的恰恰是不知道自己热爱什么。

以“钱途”评判前途,并由此将各个专业分出高低贵贱,是一种单向的、粗暴的衡量标准。大学专业有冷有热,但热门专业迅速转冷也并非少见。不问内心、盲目跟风,不但充满专业选择的风险,更容易导致年轻人过于注重物质标准而忽略自我内心感受、过于注重眼前利益而忽视未来发展。而少了热爱、趋于功利的选择,从

一开始就磨损了奋斗、探索的热情。

钟芳蓉报考考古专业的消息传来,多省文物考古研究所相继向她送出“开学大礼包”,一时间,钟芳蓉成为考古圈名副其实的“团宠”。有人说,这是基础学科和冷门专业的欢呼和喜悦。但正如北大回应钟芳蓉所说,“愿你在北大考古,找到毕生所爱”。钟芳蓉的选择,不单单是优秀学子对基础学科的青睐,更是越来越多的年轻人遵循内心、无畏风雨的选择。钟芳蓉是令人敬佩的,她在填报志愿时就已清楚明白自己的志向,也做好了做喜欢之事、为理想奋斗的准备。祝愿更多的年轻人都能找到自己的热爱,并“爱你所爱,行你所行,听从你心,无问西东。”

纵横谈
中国新闻专栏
zhonghengtan@126.com

集思录

足球解说,别拿疫情当玩笑

□贾梦宇

近日,在中超第2轮大连人与河南建业的比赛前,建业外援巴索戈因新冠检测呈阳性,无法上场比赛。大连电视台解说员郭毅飞与嘉宾王鹏对此事进行调侃,“感谢新冠”等言论引发球迷强烈不满。8月2日,大连广播电视台对此发布致歉信,表示不再邀请王鹏担任解说嘉宾,停止郭毅飞继续解说中超大连队直播节目资格,并对相关人员做出进一步处理。据了解,目前郭毅飞与王鹏已经通过原抖音号向建业队、球迷和有关球员道歉,包含不当言论的视频也已被删除。(据《中国青年报》8月3日报道)

受新冠肺炎疫情影响,在整整推迟了4个月之后,今年的中超联赛终于在7月底重新“开张”。这不仅“复活”了足球市场,也激活了球迷热情。然而,解说员和嘉宾在赛前聊天预测比赛结果时,却调侃对方球员因新冠检测呈阳性被隔离一事,且爆出“感谢新冠”等言论,对疫情如此幸灾乐祸的态度,明显突破了道德底线、职业底线。

足球解说员、嘉宾作为公众人物,其

一言一行、一举一动,都具有公开性和传播性。在足球解说时,适度的、非负面的“调侃”和幽默,有助于活跃气氛,观众也乐意接受。但问题是,类似“感谢新冠”等言论,不仅缺乏对对手的基本尊重,而且与当前疫情防控常态化的形势明显不符。

今年,各地都受到新冠肺炎疫情的影响,然而网上却出现了不少拿新冠肺炎疫情段子、抖机灵图片和文字。比如,“过年不想走亲戚,如何华丽优雅地拒绝呢?‘我刚从武汉回来’”“以核酸检测阳性的身份跟老板对话,看他准不准假”……甚至还出现了拿医护人员防护服段子的恶劣之举。这些所谓调侃的背后,既暴露了编造者扭曲错位的价值观,也折射出跟风者不辨是非的文化水准,其轻浮、戏谑的言语对社会造成了一定程度的误导。

维护网络清朗是每个人的责任,公众人物更应谨言慎行。希望这次事件能给大家提个醒,不是所有的公共事件都适合调侃,都适合以戏谑的态度来解读,这些越过雷池的“玩笑”开不得。疫情不能成为足球解说的玩笑“梗”,拿疫情开玩笑必须被“红牌罚下”。



画里有话

图/王 铎 文/江德斌

骚扰电话升级,治理更要升级

智能音箱、智能翻译、智能客服……人工智能大热的当下,智能语音技术在很多领域得到应用。但当这项技术也成为电话销售行业高效率、低成本的“法宝”,标榜“一天能打3000通、机器对话省人工”时,消费者更加防不胜防。骚扰电话这一困扰全社会的顽疾,不仅久治不愈,还搭上了人工智能“快车”,衍生出不少黑灰产业链。(综合近日多家媒体报道)

骚扰电话用上了“机器人”。道高一尺魔高一丈,治理更需要不断筑高技术壁垒。

经济

省了心 增了产 挣了钱

——衡水市农业生产托管服务见闻

□河北日报记者 郝东伟

农业现代化,既需要科技支撑,也需要创新生产经营模式。

近年来,衡水市积极探索农业生产托管服务模式,培育壮大农业生产托管服务组织,把分散经营的农户组织起来,变一家一户“单打独斗”式农业生产为规模化、集约化、机械化生产,在小农户与现代农业之间架起衔接的桥梁,有效激发土地“钱”力,取得了粮食增产、农民增收、农业增效的明显效果,蹚出了一条迈向现代农业的可行之路。



日前,武邑县顺天农机专业合作社社员为玉米苗统一喷药。河北日报记者 郝东伟摄

1000元。

武邑县农业农村局局长石华康介绍,土地托管后,每亩玉米地在给农户最低保障1000元之外,超出部分由农户和村集体原则上按照1:1比例分成,不仅托管农户每亩可增收300元至600元,而且也扩大了农村集体经济的来源,在托管企业、村集体(合作社)和农户之间建立了有效的利益连接机制,实现“农、企、集体”三方共赢。

土地变零为整,经营集约化促农业增效

近日,在武邑县武邑镇葛徐村的一大块玉米地里,一台自走式喷药机在地里来回穿梭。这是顺天农机专业合作社社员来坡在为玉米苗统一喷药。

由农民选择“保姆式”全托管服务或“菜单式”半托管服务模式,顺天农机专业合作社对7000亩农田进行统一管理,开展全程机械化生产,集中播种、集中经营。

顺天农机专业合作社理事长侯章顺介绍,相比一家一户的传统耕种,托管后提高了土地利用效率,扩大了种植面积,每亩耕地的投入成本下降10%左右,平均亩产提高近20%。

土地变零为整,规模出效益,这在深

州市的农村也很有吸引力。

36岁的王磊是深州市众联农机专业合作社联合社理事长。2016年,合作社成立不久,就推出了土地全程托管模式,并在试点村签订了460亩地的托管合同。

“合作社由最初的零散地块,连片扩展到了大块耕地,开展耕、种、管、收、运、储等全方位土地托管服务。”王磊介绍,因为规模经营,合作社在农资成本、农资用量以及水电设施的投入上有了很大下降。

截至2019年底,衡水市共有农业社会化托管服务组织1241家,托管服务土地面积57万多亩,服务小农户7.32万户。通过土地半托管合作模式、全托管合作模式、股份制托管模式、MAP(现代农业技术服务平台)托管服务模式等,推进农业全程机械化、规模化、集约化发展,实现了产前农资购买、产中耕、种、防、收,产后烘干和销售等全程服务,提高了劳动生产率、土地产出率、资源利用率。

管理科技化,向科学种田要效益

规模种植可以有效解决“谁来种地”问题,但要地种好,还要向科学种田要效益。

7月9日,一场降雨突袭武邑县。这种

天气对正在打农药的玉米影响很大,刚打完的药就会被雨水冲掉,但中化现代农业武邑技术服务中心的农艺师对此却早有准备。

“我们的天气预报是订制的,农业服务能精准到每个地块的天气情况,根据天气及时调整作业。”中化现代农业武邑技术服务中心经理王萌介绍,在手机软件“MAP智农”上,可以看到一平方公里精度的精准农业气象服务,包括天气预报、气象灾害预警、农事作业适宜指数等。

“MAP智农”是中化现代农业推出的一个现代农业技术服务平台,可为农户提供线上线下结合的农业托管服务。如今,中化现代农业已在衡水武强、武邑、阜城三地托管土地近15万亩,通过新产品、新技术应用,农田管理更智慧,实现“种出好品质,卖出好价钱”。

科学种田,也离不开智慧农机。深州市王家井镇西李秋村的孙仁中,是全国种粮大户,还是仁忠农机专业合作社的带头人。合作社托管土地2000亩,引进了精准施肥施药、北斗卫星导航、无人机驾驶等精准作业技术,140多台(套)大型农机都安上了智能监控设备。每到农忙时节,哪台机械在哪个地块工作,作业质量如何,进行到什么程度,是否有机械故障……只需查看手机上的智能监控平台,孙仁中就能了如指掌。

“这些农机的投资一般农户负担不起,我们提供服务,每亩收取一定服务费,农民享受了现代农机的便利,实现了双赢。”孙仁中说,通过大型自走式打药机和植保无人飞机喷药,效率是人工打药速度的10倍,而且药液雾化效果好,每亩减少农药用量20%至30%,有效减少病虫害防治次数和农药使用量。

专业的事交给专业的人做,老人妇女从事田间劳作的现状在衡水市正逐步改变。今年,衡水市将大力开展示范性农业生产托管服务组织、服务品牌创建,培育一批群众认可度高、社会影响力大、市场竞争力强、发展前景好的服务组织,年内计划培育市级示范托管服务组织50家,优先选择产业强镇村、一村一品专业村、农产品特优区覆盖村等,与农业生产托管服务组织合作,开展土地托管服务。

世界首台套球团烟气超低排放示范工程在河钢投用

这是我国球团烟气超低排放技术的一大创新,为国内其他球团厂推广应用低成本超低排放技术提供了重要借鉴

河北日报讯(记者贡克云 通讯员魏清源、侯长江)近日,“十三五”国家重大研发课题“嵌入式SNCR+梯级氧化脱硝+SDA协同吸收+预荷电袋式除尘”示范工程,在河钢集团建成投产。这是世界首台套球团烟气超低排放示范工程,是我国球团烟气超低排放技术的一大创新,为国内其他球团厂推广应用低成本超低排放技术提供了重要借鉴。

球团矿相较于烧结矿,具有吨烟烟气量小、硫磺排放量低等优点。随着国内大型钢铁企业大力发展高比例球团高炉冶炼,亟需开发契合球团烟气特征的超低排放控制技术。为此,河钢集团联合中科院过程工程研究所、中钢集团天澄环保科技有限公司、华北电力大学,历时3年自主研发了“嵌入式SNCR+梯级氧化脱硝+SDA协同吸收+预荷电袋式除尘”技术,并在河钢集团青龙炉料200万吨/年的球团线上建成示范工程。

该工程今年4月进入调试、试运行阶段。第三方检测结果表明,球团烟气颗粒物、二氧化硫、氮氧化物排放浓度分别小于5毫克/标准立方米、20毫克/标准立方米、30毫克/标准立方米,均优于国家最新超低排放标准。

省生态环境厅将于8月7日至13日开展土壤污染防治法律法规有奖答题活动

河北日报讯(记者贾楠)为进一步加强土壤污染防治法律法规的宣传普及,动员全社会积极参与生态文明和美丽河北建设,省生态环境厅将于8月7日至8月13日开展土壤污染防治法律法规知识有奖答题活动。

近年来,我省紧紧围绕让人民群众吃得放心、住得安心,坚持摸清底数、分类管控,突出重点、梯次推进,大力实施土壤污染管控与修复,净土保卫战取得阶段性成效。此次有奖答题活动依据《中华人民共和国土壤污染防治法》《土壤污染防治行动计划》以及我省“净土行动”土壤污染防治工作方案等设置题库,题目类型分为单选题、多选题和判断题。

活动期间,公众可以通过河北新闻网、“河北生态环境发布”微信公众号的“土壤污染防治法律法规知识有奖答题”活动页面,参与答题并浏览学习相关知识。活动设置抽奖环节,每位参与者每天有3次答题机会,从题库中随机抽取题目作答,全部答对者可参与抽奖获得现金红包。